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   UBND THÀNH PHỐ HUẾ
     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    SỞ NỘI VỤ
            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


 

  

        Số:         /TTr-SNV
      Huế, ngày        tháng 8 năm 2025

TỜ TRÌNH

Về việc ban hành Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn 

và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế

                            Kính gửi:
                                           - Ban Thường vụ Đảng ủy UBND thành phố; 
                                     - Ủy ban nhân dân thành phố.
Căn cứ quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025, Sở Nội vụ kính trình Ban Thường vụ Đảng ủy UBND thành phố, Ủy ban nhân dân thành phố dự thảo Quyết định ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế như sau:
I. Sự cần thiết ban hành quyết định
1. Cơ sở chính trị, pháp lý
- Luật Tổ chức Chính quyền địa phương số 72/2025/QH15;

- Luật Di sản văn hóa số 45/2024/QH15; 

- Luật Viên chức số 58/2010/QH12; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Cán bộ, công chức và Luật Viên chức số 52/2019/QH14;
- Luật Quản lý, sử dụng tài sản công số 15/2017/QH14;
- Luật Xây dựng số 50/2014/QH13; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng số 62/2020/QH14;
-Nghị định số 175/2024/NĐ-CP ngày 30 tháng 12 năm 2024 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành luật xây dựng về quản lý hoạt động xây dựng; 

- Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07 tháng 10 năm 2020 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập;

- Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý, sử dụng tài sản công;

- Nghị định số 114/2024/NĐ-CP ngày 15 tháng 9 năm 2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý, sử dụng tài sản công;
- Quyết định số 2333/QĐ-UBND ngày 26 tháng 7 năm 2025 của UBND thành phố Huế về việc phê duyệt Đề án tiếp tục kiện toàn sắp xếp tổ chức bộ máy hiệu năng, hiệu quả kết hợp xây dựng nguồn nhân lực tinh gọn, đủ phẩm chất, năng lực, uy tín ngang tầm nhiệm vụ giai đoạn 2025-2030 của Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế;

2. Cơ sở thực tiễn
Thực hiện Công văn số 4725-CV/TU ngày 07/02/2025 của Ban Thường vụ Thành ủy Huế về một số nhiệm vụ về sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy theo Nghị quyết 18-NQ/TW; Chương trình số 111-CTr/TU ngày 15/02/2025 của Ban Thường vụ Thành ủy Huế về thực hiện Kết luận 121-KL/TW, ngày 24/01/2025 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII) về tổng kết Nghị quyết 18-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; Kết luận 126-KL/TW, ngày 14/02/2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về một số nội dung, nhiệm vụ tiếp tục sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị năm 2025,

Ngày 26/7/2025, Ủy ban nhân dân thành phố Huế đã ban hành Quyết định số 2333/QĐ-UBND về việc phê duyệt Đề án tiếp tục kiện toàn sắp xếp tổ chức bộ máy hiệu năng, hiệu quả kết hợp xây dựng nguồn nhân lực tinh gọn, đủ phẩm chất, năng lực, uy tín ngang tầm nhiệm vụ giai đoạn 2025-2030 của Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế;

Trên cơ sở đó, Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế đã dự thảo Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm để Sở Nội vụ thẩm định, trình Ủy ban nhân dân thành phố ban hành Quyết định để Trung tâm có cơ sở tổ chức và hoạt động, phù hợp với tình hình mới.
II. Mục đích ban hành, quan điểm xây dựng đề án, dự thảo văn bản

1. Mục đích ban hành quyết định
Việc ban hành Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế nhằm có cơ sở pháp lý để Trung tâm hoàn chỉnh vị trí, chức năng, nhiệm vụ để tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ được giao và tiến hành sắp xếp, ổn định các phòng chuyên môn đảm bảo theo quy định pháp luật hiện hành.
 2. Quan điểm xây dựng dự thảo quyết định

Việc xây dựng dự thảo Quyết định ban hành quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế đảm bảo theo quy định pháp luật.

III. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng của dự thảo quyết định

1. Phạm vi điều chỉnh

Chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế.

2. Đối tượng áp dụng

Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế và các cơ quan, địa phương, đơn vị có liên quan.
IV. Quá trình xây dựng dự thảo quyết định
Ngày 31/7/2025, Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế đã Công văn số 1026/BTDT-VP gửi các cơ quan có liên quan về việc xin ý kiến góp ý dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế;

Trên cơ sở tham gia ý kiến của cơ quan có liên quan, ngày 15/8/2025, Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế có Tờ trình số 1096/TTr-BTDT về việc đề nghị ban hành Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế;

Ngày   /8/2025, Sở Nội vụ đã đăng tải trên Cổng Thông tin điện tử thành phố (theo Công văn số ……/SNV-TCCC ngày 26 tháng 5 năm 2025).

Ngày     /8/2025, Sở Nội vụ dự thảo, lấy kiến thẩm định văn bản quy phạm pháp luật của Sở Tư pháp (theo Công văn số      /SNV-TCCC ngày…tháng…năm 2025).

Sau khi có ý kiến thẩm định văn bản quy phạm pháp luật của Sở Tư pháp tại Báo cáo số.../BC-STP ngày .../.../2025, Sở Nội vụ đã tiếp thu và hoàn chỉnh lại theo quy định.
V. Bố cục và nội dung cơ bản của dự thảo quyết định

1. Bố cục
Dự thảo Quyết định ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế gồm 03 Chương, 04 Điều (Điều 1. Vị trí, chức năng; Điều 2. Nhiệm vụ và quyền hạn; Điều 3. Cơ cấu tổ chức; Điều 4. Số lượng người làm việc và cơ chế tài chính).
2. Nội dung chính của dự thảo quyết định
2.1 Vị trí, chức năng

- Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế là đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Ủy ban nhân dân thành phố Huế, có chức năng tham mưu Ủy ban nhân dân thành phố Huế thực hiện chức năng quản lý, bảo vệ trùng tu, tôn tạo, phục hồi và phát huy giá trị di sản văn hóa Huế. 

- Là cơ quan thường trực của Ban Tổ chức Festival Huế có chức năng tham mưu thực hiện các nhiệm vụ về công tác tổ chức, phối hợp tổ chức và điều hành trực tiếp các hoạt động Festival Huế.

- Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế có tư cách pháp nhân, có con dấu và tài khoản riêng theo quy định của pháp luật; chịu sự chỉ đạo, quản lý trực tiếp của Ủy ban nhân dân thành phố Huế. Đồng thời, chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn, nghiệp vụ của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; sự hướng dẫn, kiểm tra về công tác quản lý di sản thế giới đã được UNESCO công nhận thông qua Ủy ban Quốc gia UNESCO Việt Nam.

2.2. Về cơ cấu tổ chức:
2.2.1 Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế có Giám đốc và các Phó Giám đốc. Số lượng Phó Giám đốc do Ủy ban nhân dân thành phố Huế quyết định.

2.2.2 Các phòng chuyên môn, nghiệp vụ và đơn vị sự nghiệp trực thuộc

a) Các phòng chuyên môn nghiệp vụ

- Văn phòng; 

- Phòng Kế hoạch Tài chính;

- Phòng Nghiên cứu Khoa học;

- Phòng Hướng dẫn Thuyết minh;

- Phòng Quản lý Bảo vệ;

- Phòng Cảnh quan Môi trường;

b) Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc

- Bảo tàng Cổ vật Cung đình Huế;

- Nhà hát Nghệ thuật Truyền thống Cung đình Huế;

- Ban Tư vấn Bảo tồn Di tích Huế;

- Ban Quản lý Dự án Di tích Cố đô Huế.

Như vậy, sau sắp xếp, Trung tâm có 06 phòng chuyên môn và 04 đơn vị sự nghiệp, giảm 01 phòng chuyên môn (Phòng Festival Huế, Tổ chức sự kiện và truyền thông) so với trước đây còn 03 phòng (giảm 01 phòng).
Để có cơ sở cho việc tổ chức hoạt động, sắp xếp bộ máy của Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế đảm bảo theo quy định, Sở Nội vụ kính đề nghị Ban Thường vụ Đảng ủy UBND thành phố thống nhất để Ủy ban nhân dân thành phố ban hành Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế.
Sở Nội vụ kính trình Ban Thường vụ Đảng ủy UBND thành phố, Ủy ban nhân dân thành phố xem xét, quyết định./.

(có dự thảo văn bản kèm theo)
	Nơi nhận:       

- Như trên;

- Trung tâm BTDT Cố đô Huế
- Lưu: VT, TCCC, Tn-04.
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